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АКЦИИ ПРОТЕСТА: АТРИБУТЫ ДЕМОКРАТИИ ИЛИ ПРИЗНАКИ КРИЗИСА В ОБЩЕСТВЕ? 

10–11 января 2015 г. 

77% наших сограждан не готовы выйти на улицы с протестными лозунгами и 
транспарантами. По мнению россиян, основная причина неучастия большей части населения 
в массовых выступлениях – уверенность в их бесполезности. 38% опрошенных считают, что 
митинги и демонстрации – признаки кризиса в обществе, 30% – что они дестабилизируют 
обстановку в стране.  

 

Рисунок 1 - Как Вы думаете, насколько возможны сейчас в нашем городе/сельском районе 
массовые акции протеста против падения уровня жизни, несправедливых действий властей, в 

защиту своих прав и свобод? (закрытый вопрос, 1 ответ) 
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Рисунок 2 - Если такого рода массовые выступления протеста состоятся, Вы лично примете в 
них участие или нет? (закрытый вопрос, 1 ответ) 

 

 

Рисунок 3 - Как Вы считаете, почему большинство людей в нашей стране сегодня не 
принимают участие в протестных митингах и демонстрациях? 

(закрытый вопрос, не более 5 ответов) 
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Рисунок 4 - Какое из следующих мнений о митингах, акциях протеста в целом Вам ближе? 
(закрытый вопрос, 1 ответ) 

 

УКРАИНА: НОВЫЙ ВИТОК ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ 

24–25 января 2015 г. 

События на Украине по-прежнему волнуют большинство россиян: о том, что неотрывно 
наблюдают за происходящим, сообщили 38% (с 29% в октябре 2014 г.) и 45% – что узнают 
информацию время от времени. Происходящее каждый второй (50%) называет гражданской 
войной. Оценивают ситуацию негативнее, чем осенью прошлого года: рост напряженности 
отмечают 63%, тогда как в октябре 2014 г. – 38%. В настоящее время четверть россиян (26%) 
считает довольно высокой вероятность начала военных действий между Россией и Украиной 
(с 17% в октябре 2014 г.). 

 

Рисунок 5 - Вы лично следите или не следите за политическими событиями, происходящими в 
настоящее время на Украине? (закрытый вопрос, 1 ответ) 
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Таблица 1 Охарактеризуйте в двух-трех словах то, что в настоящее время происходит на Украине? 
(открытый вопрос, любое число ответов, % от тех, кто следит за ситуацией на Украине) 
 
  Февраль 

2014 
Март 
2014 

Апрель 
2014 

Июнь 
2014 

Август 
2014 

Октябрь 
2014 

Январь 
2015 

Гражданская война 27 28 37 50 59 40 50 

Геноцид, убийства мирных жителей, 
террор – – – – 15 12 17 

Анархия, беззаконие, бандитизм 29 28 26 36 16 19 17 

Фашизм – – – – 2 7 3 

Государственный переворот, силовой 
захват власти/борьба за власть, 
деньги, территорию 

25 32 23 11 6 4 3 

Американская провокация, 
вмешательство Запада 6 3 4 4 3 3 3 

Неправильная политика властей – – – – – 1 2 

Антироссийские настроения – – – – – 1 1 

Перемирие, подготовка к выборам – – – – – 5 ‹1 

Революция 8 8 4 ‹1 ‹1 ‹1 ‹1 

Бездействие властей 4 3 ‹1 ‹1 ‹1 – ‹1 

Другое 1 5 2 3 3 3 3 

Затрудняюсь ответить 8 6 10 7 6 15 18 
 

 

Рисунок 6 - Как Вы считаете, в каком направлении развивается ситуация на Украине в 
последнее время? (закрытый вопрос, 1 ответ, % от тех, кто следит за ситуацией на Украине) 
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ВОЙНА ДО ПОБЕДНОГО КОНЦА ИЛИ ЗАМОРАЖИВАНИЕ КОНФЛИКТА? РОССИЯНЕ О 
ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЕ НА УКРАИНЕ 

24–25 января 2015 г. 

За введение российских войск на Украину для прекращения военного конфликта 
выступают 20% опрошенных. 29% считают, что России следует признать ДНР и ЛНР как 
независимые государства. Мы должны продолжить поставку гуманитарных грузов жителям 
Юго-Востока Украины – уверены 75% россиян. 

 

Рисунок 7 - На Юго-Востоке Украины продолжается конфликт между Донецкой и Луганской 
народными республиками и киевскими властями. Какой из следующих двух подходов, по 

Вашему мнению, больше отвечает интересам России? (закрытый вопрос, 1 ответ) 

 

Рисунок 8 - Россия направляет в Юго-Восточную Украину гуманитарные конвои с продуктами, 
медикаментами, водой, расходуя на это средства своего бюджета. Как вы считаете, России 

следует или не следует дальше поставлять Украине гуманитарную помощь? 
(закрытый вопрос, 1 ответ) 
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ПРОБЛЕМЫ СТРАНЫ И ИХ РЕШЕНИЕ 

31 января – 1 февраля 2015 г. 

Больше всего россиян беспокоит высокий уровень инфляции – его отмечают 28%, 
сетующих на наличие острых проблем, низкие зарплаты (13%), высокие цены на ЖКХ (12%), 
безработица (11%). Прибегать к акциям протеста для преодоления трудностей считают 
необходимым 24%, в том числе 16% полагают, что они будут полезны в отдельных случаях 
и только 8% заявляют, что острые вопросы в их родном городе/селе не решить без митингов и 
демонстраций. 

 

Рисунок 9 - Какие острые проблемы, на Ваш взгляд, сегодня существуют в нашем 
городе/сельском районе? (открытый вопрос, любое число ответов, % от тех, кто считает, что 

острые проблемы есть) 
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Рисунок 10 - Как вы считаете, существуют ли в нашем городе/сельском районе проблемы 
настолько острые, что их не решить без организации акций протеста? 

(закрытый вопрос, 1 ответ) 
 

ВНЕШНЯЯ УГРОЗА И КАК ЕЙ ПРОТИВОСТОЯТЬ 

14–15 февраля 2015 г. 

Индекс военной угрозы за год вырос в 4 раза и достиг максимального значения за 15 
лет (40 п.). Индекс состояния российской армии, демонстрировавший положительную 
динамику в последние 4 года, сегодня установил новый исторический максимум – 81 п. За 
увеличение численности вооруженных сил в настоящее время выступают 40% наших 
сограждан, за сокращение – лишь 7%. 

 

Рисунок 11. Как Вы думаете, существует ли сейчас военная угроза России со стороны других 
стран? (закрытый вопрос, 1 ответ) 
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Рисунок 12 - Как бы Вы оценили нынешнее состояние российской армии? 
(закрытый вопрос, 1 ответ) 
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